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Sen o Európe ukončila až baráž, napriek tomu 
majú železiari za sebou vydarenú sezónu

Futbalisti FK Železiarne Podbrezo-
vá uzavreli ďalší ligový ročník. V 
najvyššej slovenskej súťaži obsadili 
konečné šieste miesto, no pri tro-
che šťastia si mohli zahrať v pred-
kole európskej Konferenčnej ligy. 
K prepísaniu histórie však chýbal 
pomyselný posledný krok.  

Pred záverečným kolom Niké ligy 
nastala zvláštna situácia. Trnava 
mala ako víťaz Slovnaft Cupu auto-
maticky zabezpečenú účasť v pohá-
rovej Európe. Na diaľku však bojo-
vala s Dunajskou Stredou o tretie 
miesto v tabuľke. 

Ak by skončilo mužstvo zo Žitné-
ho ostrova pred Spartakom, baráž 
o Konferenčnú ligu by sa nehrala a 
DAC by „do Európy“ postúpil z bron-
zovej pozície.

V poslednom kole sa naši hráči 
predstavili práve na pôde Spartaka, 
kým Dunajská Streda vycestovala 
do Žiliny. Znie to možno zvláštne, 
ale prípadná prehra Podbrezovej v 
tej chvíli znamenala, že by sa žele-
ziarom pootvorili dvierka do prestíž-
nej európskej spoločnosti. Výprava z 
Horehronia ale cestovala do malého 
Ríma s jasným cieľom – vyhrať. Hrá-
či majú víťaznú mentalitu vštepenú 
v hlavách a na tom je postavená aj 
filozofia trénera Štefana Markulíka.

Železiari napokon v Trnave pre-
hrali, no tentokrát nemala strata 
bodov trpkú príchuť. Znamenala 

a Dunajská Streda. Hralo sa len na 
jeden zápas, čiže každé zaváhanie 
znamenalo koniec. Postavenie v ta-
buľke určilo, že naši hráči cestovali 
do Košíc. Druhú dvojičku tvoril DAC 
a mužstvo zo Zemplína. 

Po bojovnom a oduševnenom 
výkone sme dokázali v metropole 
východu uspieť, pričom o víťazstve 

Futbalisti FK Železiarne Podbrezová ďakujú fanúšikom po jednom z domácich zápasov.	 Foto: M. Štefánik

baráž.  

O postup bojovalo
kvarteto mužstiev 

Do tretej najprestížnejšej európ-
skej klubovej futbalovej súťaže tak 
ostala posledná voľná miestenka. 
Pobili sa o ňu štyri tímy. Okrem 
Podbrezovej aj Košice, Michalovce 

rozhodol rozstrel zo značky poku-
tového kopu. Druhým finalistom sa 
stala Dunajská Streda, ktorá nedo-
pustila prekvapenie a svojho súpe-
ra doma porazila. A práve s muž-
stvom, ktoré na jar prehralo len raz, 
a to práve s Podbrezovou, sa naši 
hráči stretli v dramatickom súboji o 
všetko.

Chýbalo málo
Finále medzi DAC Dunajská 

Streda a FK Železiarne Podbre-
zová bolo veľkým lákadlom. 
Naši chlapci nastúpili s obrov-
skou túžbou vybojovať pre 
malý klub historický úspech. Do 
dunajskostredskej MOL Arény 
mali všetci fanúšikovia jedné-
ho i druhého tímu zabezpečený 
bezplatný vstup.

Od úvodu to bola dráma a 
aj keď náš mladý tím statočne 
bojoval, z postupu sa napokon 
tešil súper. Sklamanie na kon-
ci bolo veľké a hoci ešte stále 
pretrváva, železiari sa nemajú 
za čo hanbiť. Počas celej sezóny 
predvádzali sympatické výkony 
a skutočnosť, že sa po tretíkrát 
dostali medzi šesť najlepších tí-
mov ročníka je dôkazom, že aj 
v skromnejších podmienkach 
sa dá robiť veľký futbal. Stačí k 
tomu len srdiečko, bojovnosť, 
talent a tvrdá práca celého 
tímu. 

Sezóna je tak na konci. A hoci 
k úplnej spokojnosti chýbala če-
rešnička na torte v podobe po-
stupu, naši chlapci si rozhodne 
zaslúžia poďakovanie za vzornú 
reprezentáciu značky FK Žele-
ziarne Podbrezová. 

Viac sa o priebehu barážo-
vých zápasov dočítate na ôsmej 
strane. 

Ani dymiaci autobus fanúšikov neodradil
M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Šanca Podbrezovej prebojovať sa 
do pohárovej Európy zmobilizova-
la i fanúšikov bordovo-bielych. Tí 
neváhali a hoci bol semifinálový 
duel baráže v Košiciach napláno-
vaný na utorok o ôsmej večer, do 
metropoly východu vycestovali v 
hojnom počte. Túžili totiž dodať 
hráčom potrebnú energiu na ces-
te za vytúženým cieľom. Náš klub 
zabezpečil autobus, rovnako tak 
vstupenky a okrem priaznivcov 
sa do Košickej futbalovej arény 
vybrali i hráči z mládežníckych 
kategórií. Celkovo dva zaplnené 
autobusy boli predzvesťou zaují-
mavého večera.

Výprava z Horehronia vyrazila 
na východ s malým meškaním. 
Vo fanúšikovskom autobuse však 
vládla od začiatku výborná nála-
da. Z prenosného reproduktora 
sa ozývali futbalové chorály, ktoré 

striedali  známe ľudovky. Otvárali 
sa prvé plechovky a mnohí medzi 
sebou viedli družné debaty. Stúpa-
nie na Čertovicu bolo zo začiatku 
bezproblémové, neskôr trošku ťaž-
kopádne, no nič nenasvedčovalo 
tomu, že autobus má pred sebou 
posledné metre svojho putovania 
horským priechodom. Keď bola 
jeho rýchlosť taká, že by ho pred-
behol aj amatérsky bežec, viacerí z 
posádky vycítili problém. Definití-
va, že niečo nie je v poriadku prišla 
vo chvíli, keď sa zo zadných seda-
čiek ozvalo hlasité – horíme! 

Autobus okamžite zastal. Dym 
v interiéri hustol, preto ľudia po-
stupne vystúpili. Bolo jasné, že 
cesta na východ dostala vážnu trh-
linu.

Čo teraz? Ideme? Nejdeme? 
Neprehľadná zákruta s dymiacou 
mašinou pod vrcholom Čertovice 
nebola ideálnym miestom na prvú 
prestávku. Duchaprítomný vodič i 
niektorí účastníci zájazdu horiacu 

časť rýchlo uhasili a ďalší regulo-
vali premávku. A ostatní? Čakali 
na bezpečnom mieste, čo sa bude 
diať. Postupne sa začali z hrdiel 
ozývať prvé chorály, zástavy viali 
a dokonca bolo počuť bubon. Kto-
si z davu s vtipom utrúsil, že nový 
štadión by mal stáť práve na Čer-
tovici kvôli výbornej akustike. Ďalší 
si poťažkal, že nikde nevidí bufet. 
Vážne chvíle striedali humorné, ale 
možnosť, aby sa fanúšikovia vrátili, 
bola rýchlo zamietnutá.

Minúty čakania ubiehali a s nimi 
mierne rástla nervozita. Do Košíc 
bolo ešte ďaleko a výkop veľkého 
zápasu sa blížil. Čo teraz? Napokon 
všetko vyriešil náhradný autobus. 
Fanúšikovia doň rýchlo naskočili a 
rezkým tempom smerovali do cie-

ľa. Bolo jasné, že úvod duelu ne-
stihnú. Keď dorazili, zo zápasu bola 
ukrojená necelá polhodina. Ihneď 
začali hlasno povzbudzovať a at-
mosféra na štadióne razom nabrala 
tie správne grády. Postupne sa (zo 
začiatku trošku nesmelo) pridávali 
mladí podbrezovskí futbalisti. Aj 
vďaka vynikajúcej podpore z hos-
ťovského sektora zvládli železiari 
semifinálový duel baráže a mohli 
sa tešiť na finále v Dunajskej Stre-
de. A hoci výjazd do Košíc sprevá-
dzali viaceré komplikácie, z pohľa-
du výsledku napokon všetko dobre 
dopadlo. Aj takáto skúsenosť patrí 
k životu skutočného fanúšika.

Mnohí na ňu budú ešte dlho spo-
mínať s konštatovaním, že našťas-
tie sa nič vážnejšie nestalo...Fanúšikovia železiarov putujú hore Čertovicou na najbližšie odpočívadlo. Foto: M. Gončár

Pokazený autobus zostal nepojazdný.	 Foto: M. Gončár

Editoriál
Máj sa každoročne spája s 
ústnymi maturitnými skúš-
kami. Tie v týchto dňoch ab-
solvovali aj žiaci Súkromnej 
spojenej školy Železiarne 
Podbrezová. Maturita je vyvr-
cholením štvorročného štúdia 
na strednej škole. Dievčatá 
a chlapci v nej prežili mnohé 
pekné chvíle, ale popasova-
li sa aj s ťažšími momentmi. 
Počas celého obdobia do-
kazovali svoju šikovnosť na 
rôznych súťažiach, nadobudli 
mnohé zručnosti a vedomosti, 
a tak môžu ísť v ústrety živo-
tu. Maturita je naozaj skúš-
kou dospelosti. Preverí nielen 
vedomosti, ale aj psychickú 
odolnosť mladých ľudí. Ma-
turantov teraz čaká vstup do 
ďalšej kapitoly života. Budú 
však mať už isté skúsenosti a 
postupne budú zrieť. Niekto-
rých čaká štúdium na vysokej 
škole, ďalší vstúpia rovno na 
pracovný trh. A práve kvalifi-
kovaných mladých ľudí dnes 
trh a zvlášť podbrezovské že-
leziarne potrebujú. Veríme, 
že sa absolventi dobre roz-
hodnú, kam povedú ich ďalšie 
kroky. Možností majú mnoho, 
no zvoliť tú ideálnu nebýva 
vždy jednoduché a neraz jej 
predchádza dlhé rozhodova-
nie. My im prajeme, aby ten-
to nevyhnutný krok v živote 
človeka zvládli k maximálnej 
spokojnosti. Želáme im, aby 
mali na našu podbrezovskú 
školu len tie najkrajšie spo-
mienky a nezabudli, že práve 
odtiaľ sa odrazili do naozajst-
ného dospeláckeho života.

Milan Gončár
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Železiarne Podbrezová boli
súčasťou Krajskej burzy práce

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Úrad práce, sociálnych vecí a rodi-
ny Brezno, v spolupráci s úradmi 
Banskobystrického samospráv-
neho kraja, zorganizoval Krajskú 
burzu práce. Na zimnom štadió-
ne v Brezne sa návštevníci mohli 
oboznámiť so širokou ponukou 
voľných pracovných miest v celej 
banskobystrickej župe. 

Takmer päťdesiat zamestnáva-
teľov prezentovalo svoju činnosť 
a ponúkalo možnosť práce uchá-
dzačom z celého kraja. Počas dňa 
prišlo na zimný štadión viac ako 
tisíc ľudí. Medzi zamestnávateľmi 
nechýbali ani zástupcovia akciovej 
spoločnosti Železiarne Podbrezo-
vá. 

„Záujemcom sme ponúkli mož-
nosť zamestnať sa najmä vo vý-
robe alebo v centrálnej údržbe, 
pretože práve to sú profesie, kto-
ré sú u nás najviac nedostatkové. 
Návštevníkov burzy sme aktívne 
oslovovali, odpovedali na ich otáz-
ky a predstavili mnohé benefity, 
ktoré im naša spoločnosť ponúka,“ 
povedala Martina Ťažká z odboru 
personalistiky a miezd. 

Možnosť bývania
Avšak nielen formou dialógu či 

letákmi sme oslovovali uchádza-
čov.

„Pripravené sme mali aj videá, v 
ktorých boli predstavené jednotli-
vé profesie a voľné pracovné pozí-
cie. Ľudia tak mali predstavu, aká 
je práca vo výrobných prevádzkar-
ňach. Všimnúť si mohli prostredie, 
ale i konkrétne zariadenia, ktoré 
sú súčasťou starého alebo nového 

závodu,“ pokračovala.
K dispozícii bol i zváračský trena-

žér, vďaka ktorému videli návštev-
níci na vlastné oči aspoň malú časť 
činnosti našej akciovej spoločnos-
ti. 

Prípadní záujemcovia vypísali 
dotazník a boli zaradení do zo-
znamu uchádzačov o prijatie do 
pracovného pomeru v našej spo-
ločnosti.

„Následne si dokumenty vyhod-
notíme a podľa termínov výbero-
vých konaní budeme vhodných 
kandidátov pozývať na pohovory. 
Čoskoro sa tak môžu stať súčasťou 
nášho podniku,“ doplnila M. Ťažká. 

Medzi najväčšie lákadlá patril 
firemný byt, ktorý môže budúci 
zamestnanec využívať po splnení 
príslušných podmienok. „Aj o tejto 
možnosti sme prípadným uchá-
dzačom o zamestnanie hovorili. 
Išlo najmä o ľudí zo vzdialenejších 
okresov, napríklad Rožňava, Krupi-

na, Žiar nad Hronom, Revúca, ale 
aj ďalšie, keďže práve „cezpoľní“ 
tvorili početnú skupinu burzy prá-
ce,“ pokračovala. 

Prezentácia škôl
Okrem ľudí, ktorí sú evidovaní 

na úradoch práce, prišli na brez-
niansky zimný štadión aj žiaci z 
mnohých škôl. Mohli sa dozvedieť 
nielen o voľných pracovných pozí-
ciách, ale na burze sa prezentovali 
i viaceré stredné školy, medzi nimi 
aj Súkromná spojená škola Žele-
ziarne Podbrezová. 

„Podobné burzy práce majú ur-
čite zmysel. Môžeme tak prezen-
tovať podbrezovské železiarne a 
ponúknuť uchádzačom trvalé pra-
covné miesto. A keďže v Brezne 
sa konala Krajská burza, zoznam 
uchádzačov sa nám rozšíril aj o ľudí 
z iných okresov a tí sa presvedčili, 
že zamestnať sa v Podbrezovej má 
svoje výhody. Zároveň si mohli po-
rovnať ponuky zamestnávateľov v 
rámci celého kraja. Verím, že sme 
oslovili čo najviac uchádzačov a 
čoskoro sa viacerí z nich stanú na-
šimi kolegami,“ uzavrela M. Ťažká 
s tým, že niektorí doniesli už doma 
napísaný životopis alebo vyplnili 
dotazník s vedomím, že majú váž-
ny záujem pracovať v podbrezov-
skej fabrike alebo sa chcú po urči-
tom čase k nám vrátiť. 

Len pre úplnosť informácií, Kraj-
skej burzy práce v Brezne sa ok-
rem našej materskej spoločnosti 
zúčastnili aj ŽP Bezpečnostné služ-
by, spomínaná Súkromná spojená 
škola Železiarne Podbrezová, akci-
ová spoločnosť Tále či Nemocnica 
s poliklinikou Brezno spolu so zá-
chranármi. 

Uchádzači o zamestnanie pri zváračskom trenažéri. 	 Foto: M. Gončár

Martina Ťažká (v strede) pri prezentovaní našej akciovej spoločnosti. 	 Foto: M. Gončár

Pokyny pred oslavou MDD 2025
M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Akciová spoločnosť Železiarne 
Podbrezová pripravila pre deti na-
šich zamestnancov oslavy Medzi-
národného dňa detí. Uskutočnia 
sa na ihrisku v Podbrezovej, časť 
Skalica, 8. júna (v nedeľu) od 10. 
do 14. hodiny.

Pripravený je bohatý program, 
ratolesti poteší Tárajko s Popletaj-
kou, ktorí predvedú unikátnu pirát-
sku šou. Deti sa môžu tešiť na ská-
kacie a lezecké atrakcie, maľovanie 
na tvár a aj diskotéku. Ukážky čin-
nosti im zasa predvedú hasiči a 
policajní psovodi. Pripravené budú 
hry, zábava a všade bude vládnuť 
dobrá nálada. 

Keďže počas osláv sa očakáva 
príchod mnohých detí a ich rodi-

čov, žiadame všetkých návštevní-
kov, ktorí prídu vlastnou dopravou, 
aby parkovali v priestoroch auto-
busovej stanice v Podbrezovej. Do-
pravu budú koordinovať pracovníci 
ŽP Bezpečnostné služby s.r.o., pre-
to je nutné riadiť sa ich pokynmi. V 
areáli štadióna budú parkovať iba 
hasičské autá a vjazd bude povole-
ný len tým vozidlám, ktoré zabez-
pečujú program a obsluhu. 

Rodičia, nezabudnite si doma 
vstupenku, ktorú ste obdržali po 
prihlásení dieťaťa na príslušnom 
sekretariáte.

Každé dieťa dostane balíček vý-
menou za vstupenku (1 lístok = 1 
balíček). Každý rodič si za svoje 
dieťa nesie zodpovednosť, preto 
žiadame o dodržiavanie pokynov a 
usmernení organizátorov. 

Vyšetrenia pokračujú aj v júni
M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Vyšetrenia v rámci projektu Pre-
vencia rakoviny v práci (CPW), 
ktorého súčasťou je aj akciová 
spoločnosť Železiarne Podbrezo-
vá, budú pokračovať aj v mesiaci 
jún. Orientačné skríningové vy-
šetrenie, zamerané na zistenie 
protilátok proti vírusu hepatitídy 
C (HCV) a baktérie Helicobacter 
pylori (Hp), absolvovali do dneš-
ného dňa už desiatky našich za-
mestnancov. 

Tentokrát majú záujemcovia k 
dispozícii tri termíny: 

Dňa 4. júna v zdravotnom stre-
disku pri starom závode od devia-
tej do jedenástej hodiny.

Následne 10. júna v novom zá-
vode, v zasadačke ťahárne rúr, v 
čase od 13.00 do 14.30.

Tretí termín bude taktiež v zdra-

votnom stredisku, v čase od de-
viatej do jedenástej hodiny, a to 
konkrétne 18. júna.

Ak máte záujem o vyšetrenie 
na protilátky proti baktérii Heli-
cobacter pylori alebo proti vírusu 
HCV zo vzorky krvi, zamestnanec 
poverený objednávaním na le-
kárske prehliadky vás objedná 
cez Informačný systém Lekárske 
prehliadky. Prihlásiť sa môžete i 
telefonicky na klapkách 2762 ale-
bo 2763. 

Pred absolvovaním vyšetrenia 
je možné prijímať potravu i teku-
tiny. Záujemcom bude odobratá 
len vzorka krvi z prsta a výsledok 
spoznajú do niekoľkých minút.

Neberte svoje zdravie na ľahkú 
váhu a využite možnosť vyšetre-
nia, ktoré je bezplatné a časovo 
nenáročné. Včasnou prevenciou 
totiž dokážete zabrániť vzniku 
vážnych chorôb.

Tárajko s Popletajkou rozprúdia aj tento rok neopakovateľnú zábavu. 	 Foto: archív
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O Dni zdravia s Dôverou bol veľký záujem
M. Gončár
noviny@zelpo.sk

V našej akciovej spoločnosti sa 
opäť uskutočnili Dni zdravia so 
zdravotnou poisťovňou Dôve-
ra. Počas dvoch dní sa v starom 
i novom závode nechali vyšetriť 
desiatky našich zamestnancov. 
Tí získali lepší prehľad o svojom 
zdravotnom stave.

Pre záujemcov bola opäť pripra-
vená široká škála vyšetrení. Me-
ranie prístrojom InBody odhalilo, 
koľko svalovej hmoty, vody či tuku 
sa nachádza v ich tele. Výsledky 
mohli následne konzultovať s od-
borníkom, ktorý im zároveň dal 
odporúčania, ako zlepšiť celkový 
zdravotný stav. Okrem toho bolo k 
dispozícii meranie krvného tlaku, 
kyslíka v krvi, jednozvodové EKG, 
masáže, vyšetrenie zraku a pre faj-
čiarov smokerlyzér, ukazujúci aktu-
álnu hladinu oxidu uhoľnatého v 
pľúcach.   

„Zamestnanci Železiarní Podbre-
zová vyhľadávali najmä vyšetrenie 
očí. Zároveň im bol zmeraný očný 
tlak a v prípade záujmu si moh-
li vyskúšať konkrétne okuliare a 
rámy. Ženy potešila aromaterapia 
spojená s masážou rúk alebo ma-

sáž chrbta,“ povedala Miroslava 
Poláchová, regionálna manažérka 
zdravotnej poisťovne Dôvera a po-
kračovala: „Do podbrezovských že-
leziarní chodíme veľmi radi. Aj ten-
to rok prišlo na starý i nový závod 
mnoho zamestnancov a je vidieť, 
že podobné aktivity vítajú. Sved-
čí o tom aj fakt, že niektoré tváre 
už poznáme, keďže sa zúčastňujú 
pravidelne. Viacerí chcú tiež ve-
dieť, či sa za rok niekam posunuli 

alebo ako sa vyvíja ich zdravotný 
stav,“ pokračovala M. Poláchová a 
na otázku, prečo majú akcie tohto 
druhu zmysel, odpovedala: „Pri 
viacerých vyšetreniach by ľudia 
museli priamo navštíviť lekára. V 
súčasnosti však nie je ľahké sa k 
nemu dostať, objednávanie trvá 
dlho a navyše si zamestnanci mu-
sia zobrať voľno v práci. Keď za 
nimi prídeme na pracovisko, majú 
všetko na jednom mieste. Nehovo-
riac, že ceny za meranie prístrojom 
InBody alebo očné vyšetrenia sa 
pohybujú v desiatkach eur, no na 
Dňoch zdravia majú túto možnosť 
v ponuke bezplatne. V neposled-
nom rade, na udržanie dlhodobé-
ho zdravia je účinná predovšetkým 
prevencia.“ 

Veľký záujem
Miriam Kočtúchová Blažinová 

z odboru bezpečnosti a životné-
ho prostredia, ktorá bola zároveň 
koordinátorkou akcie, vyjadrila s 
priebehom spokojnosť. „Tohtoroč-
né Dni zdravia hodnotím veľmi po-
zitívne. Záujem bol veľmi veľký, o 
čom svedčí aj fakt, že počas oboch 

termínov bol zaplnený diár v ob-
jednávacom systéme, a to v sta-
rom i novom závode. Mnohých za-
mestnancov sme museli dokonca 
odmietnuť, čo mi je osobne ľúto, 
ale z kapacitných a časových dôvo-
dov by im nebolo možné urobiť vy-
šetrenia,“ doplnila koordinátorka. 
Zároveň potvrdila, že ponuka bola 
znovu pestrá a každý si vybral, o čo 
mal záujem. „Muži si pochvaľovali, 
napríklad, masáž chrbta a zistenie 
stavu tela na prístroji InBody. Ženy 
zasa preferovali príjemnú masáž 
rúk. Celkovo sa Dní zdravia zúčast-
nilo 97 našich zamestnancov,“ na-
hliadla do štatistiky M. Kočtúchová 
Blažinová. 

Vnímajú to ako benefit
Možnosť vyšetrenia zamestnan-

ci uvítali. Aj počas našej návštevy 
v novom závode čakali viacerí v 
rade, aby sa dozvedeli viac o svo-
jom zdravotnom stave. 

„Na Dni zdravia som prišla prvý-
krát, a to najmä kvôli zraku. No keď 
môžem absolvovať aj iné vyšet-
renia, určite ich využijem. Takúto 
možnosť rozhodne vítam a vnímam 
ju ako benefit pre zamestnancov 
našej spoločnosti,“ povedala Lucia 
Chabanenková, ktorá pracuje ako 
žeriavnička v novom závode.  

Milan Ľuptovčiak je zamest-
nancom v odbore bezpečnosti a 
životného prostredia. Dni zdravia 
navštevuje pravidelne. „Vždy pri-
chádzam kvôli konkrétnemu vy-
šetreniu. Tento rok som sa nechal 
vymasírovať. Aj ja vnímam takúto 
možnosť ako benefit zo strany náš-
ho zamestnávateľa. Ani neviem, 
koľko firiem na Slovensku niečo 
podobné ponúka. Dni zdravia sú 
určite pre nás prospešné,“ dodal 
krátko po absolvovaní masáže. 

Na vyšetrenie prišli aj zamest-
nanci dcérskych spoločností. Mi-
chal Dvorský pracuje v ŽP Infor-
matika s.r.o. Aj on sa Dní zdravia 

zúčastnil prvýkrát.
„Zaujala ma možnosť nechať si 

preveriť zdravotný stav. Nešiel som 
kvôli ničomu konkrétnemu, bol 
som zvedavý vo všeobecnosti. Je 
fajn, že máme takúto možnosť. Ab-
solvujeme vyšetrenia, konzultácie 
a ešte aj bezplatne v relatívne krát-
kom čase, čo je určite pre všetkých 
prínosné,“ uzavrel. 

Dni zdravia s Dôverou potvrdi-
li, že mnohí zamestnanci akciovej 
spoločnosti Železiarne Podbrezová 
vítajú možnosť, ktorú im zamest-
návateľ ponúka a radi sa dozvedia 
viac o svojom zdravotnom stave. 
Konzultácie s odborníkmi vnímajú 
ako benefit a mnohí povedali, že 
ak bude takáto možnosť znovu, 
prídu opäť. 

V máji bola v oceliarni realizovaná stredná
oprava, jej súčasťou bola aj investičná akcia

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

V dňoch 5. až 13. mája sa v oce-
liarni uskutočnila plánovaná 
stredná oprava. Okrem zamest-
nancov akciovej spoločnosti Že-
leziarne Podbrezová sa na plnení 
úloh podieľali aj viaceré externé 
firmy. 

Májová stredná oprava trva-
la tento rok dlhšie ako zvyčajne. 
Ako informoval Dušan Nosáľ, pre-
vádzkovo-technický zamestnanec 
strojnej údržby v prevádzkarňach 
centrálna údržba a oceliareň, 
predchádzala jej dôkladná príp-
rava, plánovanie či zabezpečenie 
potrebných komponentov a ľud-
ských zdrojov. 

„Nedávno skončená stredná 
oprava v oceliarni bola časovo 
dlhšia z dôvodu, že okrem pláno-
vaných úloh bola realizovaná aj 
investičná akcia. Konkrétne išlo 
o montáž nových horizontálnych 
ohrevov. Keďže bol celý tento pro-
ces časovo náročnejší, pristúpili 
sme aj k výmene nosníka podlahy 
pred pecou EAF,“ povedal D. No-
sáľ a doplnil, že jeho poškodenie 
bolo zistené počas decembrovej 
strednej opravy. Aj preto padlo 
rozhodnutie, že je potrebná jeho 
výmena, keďže ide o mimoriadne 
dôležitú súčasť výrobného proce-
su. 

„Pôvodný nosník bolo potrebné 
najskôr demontovať, čomu pred-

chádzalo rozobratie výmurovky 
podlahy, demontáž krycích ple-
chov podlahy, demontáž tepelné-
ho štítu v bulerovom priestore a 
demontáž tepelného štítu trosko-
vého otvoru. Keď boli tieto úlohy 
splnené, následne došlo k samot-
nej výmene, čo predstavovalo 
náročný technologický proces. 
Súčasťou prác bola tiež výmena 
tepelného štítu troskového otvo-
ru. Napokon sa podarilo všetky 
kroky úspešne realizovať a nový 
nosník v súčasnosti naplno plní 
svoj účel,“ pokračoval D. Nosáľ a 
dodal, že práce prebiehali v ne-
pretržitom 24-hodinovom režime.  

Nové horizontálne ohrevy
Ak sa ešte vrátime k montáži no-

vých horizontálnych ohrevov, aj v 
tomto prípade si investícia vyžado-
vala dôkladnú prípravu.

„Bolo nutné demontovať pôvod-
né zariadenie a sanovať betónový 
priestor. Keďže dochádzalo k zalie-
vaniu základových rámov do betó-
nu, nevyhnutný čas predstavovalo 
tvrdnutie. Popri týchto úlohách 
boli namontované prívody na plyn 
a stlačený vzduch. Po odskúšaní 
a vyladení všetkých detailov boli 
práce na inštalácii horizontálnych 
ohrevov ukončené,“ poznamenal.  

Popri výmene nosníka a inštalá-

cii nových horizontálnych ohrevov 
boli uskutočnené aj ďalšie väčšie či 
menšie úlohy na jednotlivých za-
riadeniach. Išlo o bežné práce, kto-
ré sa počas pravidelných stredných 
opráv realizujú.

Z mnohých Dušan Nosáľ spo-
menul: „Na zariadení plynulého 
odlievania prebehli viaceré opra-
vy, ktoré robievame pravidelne. 
Spomenúť možno preventívnu 
výmenu ťažno-rovnacích stolíc na 
druhom liacom prúde, opravu re-
začiek GEGA, výmenu odpadové-
ho potrubia chladenia roštníc na 
chladníku, opaľovanie a čistenie 
sekundárnych komôr či výmenu 

poškodených roštov.“
Medzi významné úlohy možno 

zaradiť i opravu otočného doprav-
níka.

„Museli sme ho zložiť, preskú-
mať a v priebehu opravy nechať 
vyrobiť nové klzné puzdro na stre-
diaci čap otoče, čo sa napokon 
podarilo. Taktiež došlo k výmene 
podvozkov a koľajnice.“

Opravy na žeriavoch
Súčasťou strednej opravy bola 

aj montáž nového centrálneho 
mazania koľajovej dráhy na prek-
ládkovom šrotovom poli či oprava 
žeriavov. „Uskutočnili sme generál-
nu opravu otoče žeriava číslo 239, 
kde bola vymenená koľajnica oto-
če, podvozky, prevodovka a reťaz 
otoče. Na sádzacom žeriave číslo 
269 došlo k výmene transmisií a 
pohonov na pojazde mosta. Na lia-
com žeriave číslo 234 sme vymenili 
brzdové bubny a základy na brzde 
pomocného zdvihu,,“ pokračoval 
D. Nosáľ a v závere dodal: „Počas 
májovej strednej opravy sme rea-
lizovali množstvo úloh. Som rád, 
že môžem skonštatovať, že sme 
všetky splnili a opravy dokončili 
v plánovanom termíne. Ďakujem 
zamestnancom podbrezovských 
železiarní, pracovníkom externých 
firiem i všetkým, ktorí sa akýmkoľ-
vek spôsobom podieľali na stred-
nej oprave, ktorá z pohľadu našej 
akciovej spoločnosti dopadla ús-
pešne,“ uzavrel.

Práce počas strednej opravy trvali viac ako týždeň a počas nich bolo realizovaných mnoho úloh. Zapojili sa do nich naši zamestnanci i 
pracovníci viacerých externých firiem. 				                           Foto: D. Nosáľ

O vyšetrenie očí bol jeden z najväčších záujmov. 	 Foto: M. Gončár

Odborník z poisťovne Dôvera konzultuje namerané hodnoty na prístroji InBody s našou 
zamestnankyňou. 	 Foto: M. Jančovič

Obľúbená bola i masáž chrbta.                           	
                                          Foto: M. Jančovič
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V Podbrezovej bude zaujímavá
prednáška o náleze v Lopeji

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Dom kultúry Železiarne Podbre-
zová bude hostiť zaujímajú pred-
nášku. Archeológ Martin Miňo z 
Krajského pamiatkového úradu 
Banská Bystrica bude rozprávať o 
archeologickom náleze pri stavbe 
rodinného domu v Podbrezovej-
Lopeji. V horskom prostredí ide 
o výnimočne zachovanú hmotnú 
kroniku každodenného života na 
Horehroní. 

Nález v Podbrezovej považujú 
odborníci za výnimočný. Bolo totiž 
zistených viacero vrstiev, ktoré sa 
dajú chápať ako pomyselný kalen-
dár dejín každodennosti od prave-
ku po súčasnosť. „Nález použijeme 
ako časovú os, ktorá nás prevedie 
najnovšími archeologickými zis-
teniami na Horehroní. Zároveň 
bude pripravená aj malá výstava 
niektorých z týchto nálezov, ktoré 
si budú môcť návštevníci pozrieť. 

Počas prednášky bude aj priestor 
na otázky z publika,“ informoval 
M. Miňo. 

Podľa odborníka je región Ho-
rehronia tak trochu archeologic-
kou záhadou. „Nachádza sa tu totiž 
výrazne osídlené územie, takzvaná 
sídlisková komora z obdobia po-
polnicových polí a púchovskej kul-
túry. Ide o územie medzi masívom 
Poľany a Nízkymi Tatrami, približne 
od Brusna po Brezno. Tieto komu-
nity priamo komunikovali s komu-
nitami vo Zvolenskej kotline a zrej-
me aj na Liptove. Na druhej strane 
je územie od Brezna vyššie, odkiaľ 
pochádza minimum archeologic-
kých nálezov, nenachádzajú sa tu 
ani žiadne staršie typy krajinných 
štruktúr známe z nižšej časti povo-
dia rieky,“ vysvetľuje odborník. 

Zaujímavosť z Hornej Lehoty
Martin Miňo podotkol, že v okolí 

Hornej Lehoty je územie s jednou 
z najlepšie zachovaných krajinných 

štruktúr z mladšieho praveku na 
Slovensku. „Ide najmä o systém 
medzí, rozdeľujúci pozemky urče-
né na jednotlivé hospodárske akti-
vity vo viacerých vývojových vrst-
vách. Tieto štruktúry sú cenným 
zdrojom informácií o spôsobe hos-
podárenia ľudí v dávnych dobách. 
Po hlbšej analýze môžu priniesť 
informácie, ktoré nám priblížia, 
ako sa pravekí Horehronci vyspo-
riadavali s ťažkosťami každoden-
ného života, ale zároveň môžu byť 
aj zdrojom inšpirácie pre tradičné 
hospodárenie v dnešných časoch 
klimatických zmien. Práve obdobie 
popolnicových polí je totiž časom, 
ktoré prekonalo niekoľko výraz-
ných klimatických výkyvov,“ dozve-
dáme sa. 

Keltská osada
Na otázku, či na Horehroní mo-

mentálne prebiehajú nejaké ar-
cheologické výskumy, Martin Miňo 
odpovedá: „V súčasnosti sú hlav-
nou náplňou archeológov takzvané 
záchranné výskumy vyvolané hos-
podárskym aktivitami. Ide najmä o 
stavebnú činnosť. Väčšinou, pokiaľ 
nejde o rozsiahlu stavbu diaľnice či 
priemyselných parkov, majú krátke 
trvanie a sú ohraničené rozsahom 
danej stavby. Momentálne beží 
na Horehroní len jeden takýto vý-
skum v súvislosti s rekonštrukciou 
ulíc v Brezne. V nedávnej minulos-
ti prebehol výskum počas stavby 
križovatky medzi Predajnou a Ne-
meckou, kde bola doložená keltská 
osada. Okrem toho sa realizovalo 
na Horehroní aj niekoľko vedec-
kých bádaní. Išlo o vyhľadávanie 
nových archeologických nálezísk, 
ale aj sondáže v Brusne na Starej 
Mare. Aktuálne je v príprave je-
den veľký medzinárodný výskum-
ný projekt, zameraný na praveké 
krajinné štruktúry, kde by mala byť 
jednou zo študijných lokalít aj Hor-
ná Lehota.“

Horehronie má naozaj bohatú 
históriu a prednáška v Podbrezovej 
nás zavedie do dávnych dôb. „Je 
určená pre každého, kto sa rád do-
zvie niečo o staršej histórii. Bude 
vedená populárnym štýlom. Hlav-
ným cieľom je oboznámiť miest-
nych ľudí o novinkách z minulosti, 
ktoré sa diali v ich okolí,“ uzavrel 
M. Miňo s tým, že všetkých čitate-
ľov na podujatie pozýva. 

Len pre úplnosť informácií, pred-
náška sa uskutoční 13. júna o 18. 
hodine v Dome kultúry Železiarne 
Podbrezová. Vstup je voľný.

Mladí kolkári
s ďalšími úspechmi

Redakcia
noviny@zelpo.sk

Tretí májový víkend patril kolkár-
skym majstrovstvám Slovenska 
v juniorských a dorasteneckých 
kategóriách. Národný šampionát 
juniorov a junioriek sa uskutočnil 
v Rakoviciach, dorastenci súťažili 
o cenné kovy v Pobedime a doras-
tenky v Starej Turej.

Hráči Kolkárskeho oddielu ŠK 
Železiarne Podbrezová sa opäť 
výrazne presadili, keď v troch zo 
štyroch mládežníckych kategórií 
získali majstrovský titul. Zlato vy-
bojoval junior Šimon Magala, me-
dzi juniorkami dominovala Naďa 
Poliaková a v kategórii dorasteniek 
zvíťazila Šarlota Sabová. Blízko k 
medaile bol aj dorastenec Andrej 
Balco, ktorý obsadil štvrté miesto.

Všetci spomenutí kolkári štar-
tovali aj na majstrovstvách sveta, 
ktoré odštartovali 22. mája v ma-
ďarskom Székesfehérvári. Okrem 
nich sa v slovenskej reprezentácii 
predstavili aj Jan Bína a Rostislav 
Gorecký, ktorí medzi mužmi do-
plnili Šimona Magalu. V ženskej 
kategórii doplnila Naďu Poliakovú 
dvojica Jana Poliaková a Júlia Pra-
muková.

V dorasteneckej kategórii sa 
okrem Andreja Balca a Šarloty Sa-
bovej predstavili Daniela Mócová 
a vekom ešte len žiačka Petra Ko-
váčiková. Reprezentační tréneri 
mládeže v Maďarsku boli Daniel 
Móc a Jozef Petráš, čiže dvojica 
podbrezovských koučov. O výsled-
koch našich kolkárov vás budeme 
informovať v ďalšom čísle novín 
Podbrezovan.

Naďa Poliaková (v strede) so zlatou medailou a víťazným pohárom. 	 Foto: ŠK ŽP

Šimon Magala (v strede) po zisku titulu majstra Slovenska. 	 Foto: ŠK ŽP

Potulky našich čitateľov po slovenskej prírode

Mnohí z našich čitateľov trávia voľný čas v prírode. A niektorí sa o svoje 
zábery radi pochvália aj v našom dvojtýždenníku. V uplynulých dňoch 
nám do redakcie poslali fotografie Ivana Peťková a Peter Šťastný. Pani 
Peťková nám poslala snímky z Krížnej, Veľkej Chochule, Veľkého Boku, 
ale aj z Veľkej Vápenice či útulne Andrejcová. Pán Šťastný zasa brázdil 
Malú Fatru a Terchovú. Nie je možné uverejniť všetky fotografie, pre-
to ponúkame aspoň niektoré. Ďakujeme za vydarené zábery a ak sa aj 
vy chcete pochváliť svojimi fotkami, pošlite nám ich do redakcie novín 
Podbrezovan na adresu noviny@zelpo.sk

Foto: I. Peťková

Foto: I. PeťkováFoto: P. Šťastný
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Jurajovi Schmidtovi učarovalo divadlo na strednej 
škole, za sebou má aj účinkovanie v Súdnej sieni

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Juraj Schmidt je predsedom Zá-
kladnej organizácie Odborového 
zväzu KOVO Železiarne Podbre-
zová. Nie každý však vie, že sa vo 
voľnom čase venuje ochotnícke-
mu divadlu. Už počas štúdia na 
strednej hutníckej škole v Koši-
ciach účinkoval v Divadielku po-
ézie. Po založení rodiny si dal od 
herectva prestávku, no neskôr sa 
na dosky vrátil a v súčasnosti je 
členom Divadelného ochotnícke-
ho súboru Ráztočan z Ráztoky. 

Juraj Schmidt má pomerne pes-
trú divadelnú minulosť. Ako sám 
hovorí, divadlo ho vždy lákalo a 
mal k nemu blízko už v mladosti. 
V jeho umeleckom životopise by 
sme našli pôsobenie v súboroch 
v Banskej Bystrici či Brusne, no 
cudzie mu nebolo ani bábkové 
divadlo. Talent zdedil po otcovi, 
ktorý bol taktiež ochotníckym her-
com.

„Súbor v Brusne, odkiaľ pochá-
dzam a kde som istý čas hrával, 
zanikol. Jeden kamarát mi však 
povedal, či ma môže osloviť, ak 
budú do Ráztočana potrebovať 
výpomoc. Netrvalo dlho, ozvali sa 
mi a som s nimi doteraz. Je to už 
viac ako desať rokov,“ povedal J. 
Schmidt, ktorý okrem divadelných 
dosiek z času na čas účinkuje ako 
starejší na svadbách, víta deti do 
života, ale vidieť ho môžeme i na 
rôznych kultúrno-spoločenských 
podujatiach. 

Príbehy zo života
Divadelný ochotnícky súbor Ráz-

točan je charakteristický vtipnými 
hrami, ktorých scenáre píše Zu-
zana Vaníková. „Snaží sa postavy 
prideliť presne tak, aby nám vyho-
vovali a dokázali sme ich ideálne 
stvárniť. Pozná nás osobne, a tak 
vie, čo je pre koho vhodné a ty-
pické a s čím by sa dokázal herec 
najlepšie zžiť. Inšpiráciu čerpá zo 
života a zo situácií, ktoré sa okolo 
nej dejú. Keďže robila starostku, 
stretla sa s mnohými ľuďmi a v 
pamäti má celú plejádu príhod. 
Podľa toho píše a my hry následne 
herecky stvárňujeme,“ pokračuje 
divadelník. 

Ráztočan má za sebou aj viace-
ré súťažné vystúpenia, napríklad 
Zochova divadelná Revúca či Pa-
lárikova Raková. A práve na Kysu-
ciach zožal súbor pred pár rokmi 
úspech. „Porota nás síce neohod-
notila ako najlepších, ale divákom 
sme sa najviac páčili. A to sme si 
cenili viac ako čokoľvek iné,“ za-
spomínal si divadelník a dodal, že 
v súčasnosti hrávajú od Zvolena 
až po Telgárt. „Starostovia nás už 
sami oslovujú, napríklad pri rôz-
nych príležitostiach, ako bol ne-
dávno Deň matiek. Chcú takýmto 
spôsobom spestriť program pre 
svojich občanov,“ dodal J. Schmidt 
a poznamenal, že medzi sebou 
majú aj 85-ročného ochotníka. 

Šperkujú detaily
Herectvo však nie je len o talen-

te, ale aj o desiatkach strán textu, 
ktoré sa musia účinkujúci naučiť. 
„Mám na to približne tri alebo 
štyri mesiace. Aj pred samotným 
predstavením si ešte scenár prečí-
tam, napríklad v šatni a všetko si 
s kolegami hercami preberieme, 
aby boli výkony pred ľuďmi tip-
top.“ 

Pre Juraja Schmidta je divadlo 
predovšetkým o relaxe, stretnutí 
s priateľmi a humore. „Človek na 

malú chvíľu unikne z reality. A to 
isté platí aj o divákoch. Dokážeme 
ich pobaviť, oni sa zasmejú, odbú-
rajú stres a zabudnú na každoden-
né starosti. A zároveň potešia nás 
hercov, keď nám na konci zatlies-
kajú.“ 

A hoci má skúsený ochotník za 
sebou množstvo predstavení, ešte 
aj dnes cíti pred vystúpeniami ur-
čitú trému. „Keď sa však rozbeh-
neme, všetko opadne...,“ dodal 
jedným dychom. 

Obľúbené u divákov
Ráztocké ochotnícke divadlo je 

v našom regióne známe a členov 
zoskupenia teší, že sa ich predsta-
venia tešia značnej priazni.

„Naše hry sú takmer vždy vy-
predané. Zvlášť na dedinách vítajú 
ľudia podobné podujatia s nadše-
ním. Mnohí z nich nemajú mož-
nosť vidieť veľké profesionálne 
predstavenia a keď k nim prídeme, 
je to pre nich malý sviatok. Navy-
še, môžu sa vďaka nám stretnúť, 
zabaviť sa, ale aj navzájom sa po-
rozprávať,“ pokračuje divadelník a 
dodáva, že aj on sám si s obľubou 
pozrie iné predstavenia.„Mám 
rád, napríklad, Radošincov. Keď 

pozerám na ich vystúpenie, vždy si 
ich výkony porovnávam s našimi.“ 

Nie je to o peniazoch 
Ochotnícke divadlo je o nadšení a 

láske ku kultúre a umeniu. Za pred-
stavenia nedostávajú protagonisti 
žiadnu finančnú odmenu, o to viac 
zo svojho srdca dávajú do jednotli-
vých hier.

„Na Horehroní má ochotnícke 
divadlo dlhú tradíciu a medzi sú-
bormi vládne spolupráca. Poznáme 
sa a neraz si vymieňame poznatky 
či skúsenosti a taktiež sa navzájom 
pozývame do jednotlivých obcí. 
Sme radi, keď sa takto stretneme. 
Nikto z nás nedostáva odmenu, 
ale peniaze za vstupné používame 
na cestovanie, na kúpu kostýmov 
či malé občerstvenie. Keď sme v 
nejakom meste, občas si urobíme 
menší výlet. Prostriedkov nemáme 
veľa, preto sa snažíme oslovovať aj 
sponzorov, no v dnešnej dobe to nie 
jednoduché,“ priznal J. Schmidt. Zá-
roveň však podotkol, že pre ochot-
níkov sú najväčšou odmenou diváci. 
„Keď nám ľudia na záver v stoji tlies-
kajú, čím uznajú náš výkon, je to pre 
hercov neopísateľný pocit. Takýto 
druh spätnej väzby má svoje čaro.“

Účinkovanie v Súdnej sieni
Juraj Schmidt však neostal len 

pri divadle. Pred pár rokmi sme ho 
mohli vidieť v obľúbenom televíz-
nom programe Súdna sieň.

„Bola to pre mňa nová skúsenosť, 
keďže som si chcel vyskúšať aj taký-
to druh herectva. Nakrúcanie bolo 
určite zaujímavé. Pred nahrávaním 
som si musel podrobne naštudovať 
texty, no samotný program bol aj 
o improvizácii. Po odvysielaní ma 
niektorí ľudia na ulici spoznali a 
hovorili, že ma videli v televízii,“ za-
spomínal si divadelník a podotkol, 
že divadlo stále považuje za niečo 
špecifické, čo žiadny televízny prog-
ram nenahradí. „V televízii nemáte 
konkrétnych divákov, ale kompar-
zistov, čiže nedostávate spätnú väz-
bu. Vidíte len kamery, štáb a zopár 
ľudí. Divadlo má svoje neodmysli-
teľné čaro, pričom účinkujúci sú s 
divákmi úzko spätí,“ doplnil herec 
a poznamenal, že na doskách je to 
aj o spolupráci s kolegami. „Stane 
sa, že vám vypadne text. Kolega na 
javisku to zväčša rýchlo zistí a sna-
ží sa situáciu zachrániť. Divák však 
nesmie nič spozorovať. Naozaj je to 
taká hra, ale človek sa rokmi veľa 
naučí. A hoci býva na predstave-

niach šepkár, herci sa musia spoľa-
hnúť aj sami na seba a vzájomne sa 
dopĺňať – či už v amatérskom alebo 
i profesionálnom divadle.“ 

Podpora rodiny
Juraj Schmidt obetuje divadlu 

veľa času. Súbor Ráztočan je obľú-
bený, čo potvrdzuje skutočnosť, že 
takmer všetky voľné termíny v ka-
lendári majú obsadené.

„Boli víkendy, keď sme hrali aj 
dvakrát. Prestávku máme akurát 
cez leto, keď sú ľudia na dovolen-
kách. Avšak takýto druh umenia nie 
je len o účinkovaní pred divákmi. 
Hru si musíme dobre nacvičiť, pri-
čom skúšame dvakrát do týždňa. 
Divadlu je nevyhnutné niečo aj 
obetovať, no robíme to s láskou,“ 
podotkol. 

Skĺbiť povinnosti a ochotnícke di-
vadlo rozhodne nie je jednoduché. 
Juraj Schmidt hovorí, že bez podpo-
ry najbližších by sa umeniu venovať 
nemohol. „Za celé tie roky mali so 
mnou trpezlivosť a som rád, že sa 
môžem herectvu na tejto úrovni 
naďalej venovať. Je to pre mňa do-
konalý relax a chvíle s priateľmi, s 
ktorými rozdávame radosť našim di-
vákom, sú na nezaplatenie,“ uzavrel.

Juraj Schmidt (vľavo) počas jesenného predstavenia v Dome kultúry Železiarne Podbrezo-
vá v Podbrezovej.                                                                                                    Foto: I. Setvák

Juraj Schmidt má s divadlom dlhoročné skúsenosti. S Divadelným ochotníckym súborom 
Ráztočan sa zúčastňuje aj viacerých súťaží.                                                        Foto: I. Setvák



PODBREZOVAN
DVOJTÝŽDENNÍK ŽELEZIARNÍ PODBREZOVÁ a.s.

ZALOŽENÝ V ROKU 1930

STRANA    |  ČÍSLO  11/2025 WWW.PODBREZOVAN.SK6

, ,

Jedálny lístok 
9. – 15. 6. 2025

Pondelok 
Polievky: boršč s mäsom, roľnícka, 
pečivo. 
• Bravčový rezeň prírodný, ryža, 
uhorka, 
• Morčacie prsia na smotane, ces-
tovina, 
• Zeleninový rezeň, zemiaky, šalát, 
• Šalát z čínskej kapusty s hroznom 
a jablkami, pečivo. 

Utorok
Polievky: hŕstková, prešporská, pe-
čivo.
• Vyprážaný kurací rezeň ovčiarsky, 
zemiaková kaša, šalát, 
• Hovädzia pečienka cigánska, tar-
hoňa, cvikla, 
• Farfaly so zeleninovou omáčkou, 
• Škoricové osie hniezda, kakao, 
• Vitamínový balíček. 

Streda
Polievky: hovädzia s cestovinou, 
kapustová letná, pečivo. 
• Daniel so šípkovou omáčkou, 
knedľa, 
• Bravčové stehno záhradnícke, 
ryža, šalát, 
• Špenátové listy s hlivami, opeka-
né zemiaky, 
• Furmanské halušky, 
• Bageta s pikantným mäsom. 

Štvrtok
Polievky: slovenská hubová, mrk-
vová s pórom, pečivo. 
• Hydinové ražniči, zemiaky, šalát, 
• Goralská pochúťka, cestovina, 
• Údené mäso, hrachová kaša, 
uhorka, chlieb,
• Plnené rožky tvarohové, kakao. 

Piatok
Polievky: držková, krupicová so ze-
leninou, pečivo. 
• Bravčová pečená krkovička, ka-
pusta, knedľa, 
• Kuracie prsia na hrášku so šampi-
ňónmi, ryža, šalát, 
• Mäsové guľky, paradajková 
omáčka, zemiaková kaša, 
• Racio šalát, pečivo, 
• Bageta s morčacím mäsom. 

Sobota
Polievka: horácka, pečivo. 
• Jarné kuracie stehno, zemiaky, 
• Hovädzí guláš debrecínsky, ces-
tovina. 

Nedeľa
Polievka: gulášová, pečivo. 
• Bravčový rezeň na srbský spôsob, 
tarhoňa, šalát, 
• Morčacie prsia s broskyňou a sy-
rom, ryža. 

Ako sa chrániť v digitálnom svete?

Smart zariadenia môžu byť 
vstupnou bránou pre hackerov

V dnešnej dobe, ktorú môžeme nazvať aj digitálnou, sme neustále obklopení technologickými vynálezmi a 
inováciami. V súčasnosti už asi každý z nás používa mobilný telefón či osobný počítač. Len málokto však 
dbá na kybernetickú bezpečnosť. V pravidelnom seriáli na stránkach Podbrezovana vám postupne prinášame 
rôzne témy z tejto oblasti a dávame vám aj tipy, ako sa chrániť v kybernetickom priestore. V ďalšej časti sa 
venujeme bezpečnosti IoT zariadení, ktoré môžu byť ľahko vstupnou bránou pre hackerov.

Redakcia
noviny@zelpo.sk

Internet vecí (IoT – Internet of 
Things) sa stáva bežnou súčasťou 
našich domácností aj firiem. Smart 
televízory, robotické vysávače, bez-
pečnostné kamery, termostaty, ho-
dinky či chladničky. Všetky tieto za-
riadenia komunikujú cez internet a 
ponúkajú pohodlie či automatizá-
ciu, akú sme si ešte pred pár rokmi 
nevedeli ani predstaviť.

Čo však často zostáva nepovšim-
nuté, je bezpečnostné riziko, ktoré 
s ich používaním prichádza. Mno-
hé IoT zariadenia môžu slúžiť ako 
tichá vstupná brána pre hackerov. 
Bez toho, aby si to používateľ vôbec 
uvedomil.

Prečo sú IoT zariadenia
zraniteľné?

Na rozdiel od počítačov či smart-
fónov nie sú IoT zariadenia stavané 
primárne s dôrazom na bezpečnosť. 
Často ide o lacné spotrebné pro-
dukty, kde sa výrobcovia snažia mi-
nimalizovať náklady a bezpečnost-
né opatrenia bývajú na poslednom 
mieste. Medzi najčastejšie problé-
my patria:

• Slabé alebo predvolené heslá, 
ktoré si používatelia často nezme-
nia.

• Chýbajúce aktualizácie firmvé-
ru, vďaka čomu zostávajú známe 
zraniteľnosti neopravené.

• Obmedzené možnosti nasta-
venia zabezpečenia – používateľ 
nemá prístup k pokročilejším nasta-
veniam.

• Nešifrovaná komunikácia, ktorú 

môže útočník zachytiť.
• Trvalé pripojenie k internetu, čo 

znamená, že zariadenia sú dostup-
né prakticky neustále.

Ako hackeri zneužívajú
IoT zariadenia?

Nezabezpečené smart zariadenia 
predstavujú pre hackerov ľahký cieľ. 
Najčastejšie ich zneužívajú na nasle-
dovné útoky.

• Prienik do vnútornej siete – 
ak sa útočník dostane do siete cez 
jedno slabé zariadenie, môže ďalej 
preniknúť k počítačom, serverom či 
citlivým údajom.

• Vytváranie botnetov – obrov-
ské množstvo infikovaných zariade-
ní je možné použiť na koordinované 
útoky. Známy prípad je botnet Mi-
rai, ktorý v roku 2016 vyradil množ-
stvo veľkých webových služieb.

• Špionáž a sledovanie – cez zra-
niteľné kamery alebo mikrofóny 
môže útočník sledovať používateľa 
bez jeho vedomia.

Zopár prípadov z praxe
Jedným z najznámejších prípadov 

bol spomínaný botnet Mirai z roku 
2016. Infikoval státisíce nezabezpe-
čených kamier a rekordérov a použil 
ich na obrovský útok, ktorý vyradil z 
prevádzky služby ako Twitter, Netflix 
či Spotify. Zariadenia pritom často 
používali predvolené prihlasovacie 
údaje, ktoré nikdy neboli zmenené.

Aj na pohľad neškodná smart 
chladnička môže ohroziť vaše úda-
je. V roku 2015 výskumníci ukázali, 
že model od Samsungu nesprávne 
šifroval komunikáciu s Google ka-
lendárom, čím umožnil únik prihla-

sovacích údajov.
V roku 2021 získali hackeri prí-

stup do systému kamier spoločnosti 
Verkada, čím získali živé záznamy z 
viac ako 150 000 bezpečnostných 
kamier vo firmách, nemocniciach a 
školách. Videli, čo sa deje vo výrob-
ných halách Tesly a dokonca aj na 
psychiatrických oddeleniach. Stači-
lo pritom získať prístup k jednému 
administrátorskému účtu.

Výskumníci viackrát odhalili, že 
niektoré smart zámky je možné 
odomknúť cez Bluetooth bez akej-
koľvek autentifikácie. Tieto chyby sa 
objavili aj pri zariadeniach, ktoré sa 
bežne používajú v domácnostiach či 
na prenájom cez Airbnb.

Praktické rady ako sa chrániť
Dobrou správou je, že mnohé rizi-

ká sa dajú jednoducho znížiť správ-
nym prístupom. Nižšie uvádzame 
základné odporúčania.

1. Zmeňte predvolené heslá. Pou-
žite silné a jedinečné heslo pre kaž-
dé zariadenie.

2. Aktualizujte firmvér. Ak výrob-
ca ponúka aktualizácie, pravidelne 
ich aplikujte.

3. Vytvorte samostatnú Wi-Fi 
sieť pre IoT zariadenia. Takzvaná 
sieťová segmentácia zníži riziko, že 
sa útočník dostane k vašim citlivým 
údajom.

4. Vypnite funkcie, ktoré nepotre-
bujete, napríklad vzdialený prístup, 
Bluetooth alebo automatické páro-
vanie.

5. Sledujte, čo je pripojené k vašej 
sieti. Pravidelne kontrolujte zoznam 
zariadení v nastaveniach routera.

6. Vyberajte si zariadenia od ove-
rených výrobcov, ktorí zverejňujú 
bezpečnostné aktualizácie a dbajú 
na zabezpečenie.

Pohodlie, ktoré niečo stojí
IoT zariadenia nám prinášajú 

vyšší komfort a nové možnosti. No 
zároveň nás vystavujú novým hroz-
bám, ktoré by sme nemali podce-
ňovať. Kybernetická bezpečnosť sa 
dnes netýka len počítačov. Týka sa 
každého zariadenia, ktoré má prí-
stup na internet. Zodpovedným prí-
stupom a dodržiavaním základných 
bezpečnostných zásad môžeme 
výrazne znížiť riziko, že sa napríklad 
práve náš smart dom stane terčom 
útoku.

Jedálny lístok 
2. – 8. 6. 2025

Pondelok 
Polievky: kapustová s klobásou, 
pohronská, pečivo. 
• Bravčový rezeň s nivovou omáč-
kou, opekané zemiaky, 
• Hovädzie mäso námornícke, tar-
hoňa, uhorka, 
• Kuracie stehno so slivkami, ryža, 
• Grécky šalát, pečivo.

Utorok 
Polievky: slepačia, brokolicová 
dánska, pečivo. 
• Morčacie prsia prírodné, ryža, 
šalát, 
• Bravčové stehno bratislavské, 
knedľa, 
• Vyprážaný encián, zemiaky, tatár-
ska omáčka, 
• Pizza diabolská, 
• Vitamínový balíček. 

Streda
Polievky: furmanská, paradajková 
s ryžou, pečivo. 
• Vyprážané kuracie stehno, ze-
miaková kaša, šalát, 
• Baraní guláš, halušky, 
• Zapekaná brokolica s tofu, 
• Buchty na pare s lekvárom, kaka-
ová posýpka, kakao, 
• Bageta salámová. 

Štvrtok
Polievky: kelová so zemiakmi, úde-
ninová, pečivo. 
• Bravčový guláš segedínsky, kned-
ľa, 
• Pečené kuracie stehno, zelenino-
vá ryža, kompót, 
• Zemiakovo-bryndzové pirohy so 
slaninou, 
• Šalát taliansky cestovinový. 

Piatok
Polievky: fazuľová kyslá, zelenino-
vá so šunkou, pečivo. 
• Perkelt z morčacieho mäsa, ces-
tovina, 
• Bravčový závitok hrádocký, ze-
miaky, šalát, 
• Pečená ryba na masle, krúpy so 
zeleninou, 
• Hanácke koláče, kakao, 
• Bageta gurmán. 

Sobota
Polievka: francúzska, pečivo. 
• Hovädzia pečienka burgundská, 
knedľa, 
• Bravčový rezeň na zelenine, slo-
venská ryža, cvikla. 

Nedeľa
Polievka: hrachová so salámou, 
pečivo. 
• Kuracie prsia Kung-Pao, ryža, ša-
lát, 
• Bravčová krkovička na cesnaku, 
štuchané zemiaky s maslom, čala-
máda. 

Smart TV dnes používa takmer každý. Zamysleli ste sa niekedy nad jeho zabezpečením? 	  	                   Foto: pexels.com

	                 Ilustračné foto: pexels.com
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bol pre tento deň vybraný práve 
1. jún, tento dátum je na svete na-
jobľúbenejší a oslavuje sa vo viace-
rých krajinách sveta. Jedna teória 
hovorí, že čínsky generálny konzul 
v San Franciscu zhromaždil množ-
stvo čínskych sirôt a zobral ich na 
festival Dračích lodí v roku 1925, 
čo bolo práve 1. júna toho roku. 
A zhodou náhod sa tento dátum 
zhodoval i s dátumom spomínanej 
konferencie. Úplne po prvýkrát vo 
svete bol Deň detí oslavovaný v 
San Franciscu v spomínanom roku 
1925, na Slovensku ho oslavujeme 

od roku 1950. 
Prvý jún bol 

ako Medziná-
rodný deň detí 
pozorovaný v 
mnohých, naj-
mä bývalých 
ko m u n i s t i c -
kých krajinách. 
V západnej Eu-
rópe a svete sa 
tento sviatok 
oslavuje v iné 

dni a nemá takú popularitu ako 
u nás. Je preto niekedy omylom 
chápaný ako komunistický sviatok, 
predovšetkým západnými krajina-
mi.

Vo svete je za Medzinárodný deň 
detí od roku 1954 zvolený orga-
nizáciou UNESCO 20. november. 

***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***

V tajničke sa ukrýva citát od Alberta Einsteina.

Hrajte o vecnú cenu z našej redakcie
Opäť sme si pre vás pripravili súťažnú krížovku. Ak sa chcete zapojiť do súťaže, pošlite nám znenie tajničky do redakcie poštou alebo e-mailom, najneskôr do 9. júna. Okrem svojho mena napíšte aj 
odborný útvar alebo prevádzkareň, kde pracujete. Na jedného z vás čaká vecná cena, ktorú venovala naša redakcia. Meno výhercu uverejníme v nasledujúcom vydaní novín.

Spomienky
„Odišiel si ces-
tou, ktorou 
ide každý sám, 
len brána spo-
mienok ostala 
dokorán. Ten, 
kto ťa poznal, 
si spomenie 

a  ten, čo ťa mal rád, nikdy ne-
zabudne.“
Dňa 30. mája uplynuli štyri 
roky, ako nás navždy opustil 

Jozef RUSNÁK
z Jasenia.

S láskou spomínajú manželka 
a dcéry s rodinami

„Odišiel si ces-
tou, ktorou ide 
každý sám, len 
brána spomie-
nok ostala do-
korán. Ten, kto 
ťa poznal, si 

spomenie a  ten, čo ťa mal rád, 
nikdy nezabudne.“
Dňa 5. júna si pripomenieme 
piate smutné výročie, ako nás 
navždy opustil náš manžel, otec 
a starý otec 

Eduard STRMEŇ
z Podbrezovej

S láskou a úctou spomínajú 
manželka, dcéra
a syn s rodinami

Poďakovanie
Ďakujeme všet-
kým priateľom, 
bývalým spo-
lupracovníkom 
a  známym za 
účasť na posled-
nej rozlúčke s na-

šim bratom, otcom, kamarátom
Romanom HLÁSNIKOM

z Dolnej Lehoty,
ktorý nás navždy opustil 28. apríla 
vo veku 53 rokov.
Ďakujeme všetkým príbuzným, 
priateľom a známym, ktorí ho priš-
li odprevadiť na poslednej ceste a 
prejavili účasť na našom zármutku.

Smútiaca rodina

Poďakovanie
Občianske združenie DOMOV pri 
Špecializovanom zariadení KOT-
VA ďakuje Nadácii Železiarne 
Podbrezová za poskytnutý spon-
zorský dar – finančný príspevok. 
Vďaka tejto podpore sa nám po-
darilo zakúpiť balkónové letničky 
na okná izieb klientov. Nadácia 
Železiarne Podbrezová finančným 
príspevkom podporila klientov pri 
ich nácviku  pracovných zručností 
a prispela tak k skvalitneniu pro-
stredia a  životných podmienok 
klientov Špecializovaného zaria-
denia Kotva. ĎAKUJEME!

Štatutárny zástupca
OZ DOMOV pri ŠZ Kotva

Medzinárodný deň detí oslavu-
jeme na Slovensku 1. júna. Deti 
v tento deň dostávajú sladkosti, 
dospelí im vymýšľajú rôzny prog-
ram a snažia sa im spríjemniť deň, 
ktorý je venovaný iba im. Viete, 
ako táto pekná tradícia vznikla a 
odkedy Deň detí oslavujeme aj na 
Slovensku?

Myšlienka vymedziť pre deti ich 
deň vznikla na Svetovej konferencii 
pre blaho detí (World Conferen-
ce for the Wellbeing of Children) 
vo švajčiarskej Ženeve ešte v roku 
1925. Na tejto konferencii zástup-
covia 54 krajín 
schválili dekla-
ráciu, ktorá sa 
zaoberala chu-
dobou, det-
skou prácou, 
vzdelaním a 
inými otázka-
mi týkajúci-
mi sa detí na 
celom svete.
Po konferencii 
viacero vlád 
zaviedlo vo svojich krajinách ta-
kýto deň s cieľom urobiť deťom 
radosť a zároveň poukázať na ich 
problémy vo svete a tiež ich práva 
a potreby. V roku 1949 túto myš-
lienku vo svete podporili aj viaceré 
medzinárodné organizácie.

Hoci nie je úplne jasné, prečo 

Medzinárodný deň detí
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Výherca súťažnej 
krížovky

Správne znenie tajničky z Podbre-
zovana číslo 10, v ktorej sa ukrýval 
citát od Lao-c´: Pravdivé slová ne-
bývajú príjemné. Príjemné slová 
nebývajú pravdivé. Z úspešných 
riešiteľov sme vyžrebovali Grétu 
Maruškinovú zo ŽP Výskumno-
vývojového centra. Vecnú cenu 
od riaditeľky Súkromnej spojenej 
školy Železiarne Podbrezová si vý-
herkyňa môže prevziať v redakcii 
v pracovné dni od 7.30 do 15.30.

Tento deň je charakterizovaný ako 
deň svetového bratstva a porozu-
menia medzi deťmi.Každá krajina 
vo svete oslavuje Medzinárodný 
deň detí v iný deň. Napríklad v 
Argentíne je to druhá nedeľa v au-
guste, v Nemecku rovnako ako u 
nás 1. jún, hoci aj tam sa v bývalej 
NDR oslavoval Medzinárodný deň 
detí 1. júna a v NSR 20. septembra 
a tento sviatok sa nazýval Svetový 
deň detí. Po zjednotení Nemecka 
sa Medzinárodný deň detí oslavuje 
už len 1. júna. V Maďarsku sa od 
roku 1950 oslavuje Deň detí pos-
lednú májovú nedeľu. V Japonsku 
sa oslavuje 5. mája, v Mexiku 30. 
apríla, v Poľsku 1. júna, vo Venezu-
ele tretiu júlovú nedeľu a v mos-
limských krajinách 4. júla.
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SÚHRN BARÁŽE
Semifinále: FC Košice - FK Žele-
ziarne Podbrezová 2:2 pp (2:2, 
2:1), 4:5 po penaltách
Góly: 15. M. Faško, 16. Niarchos 
– 33. Yirajang, 58. Kováčik. ŽK: 
Domik, Zsigmund, Magda – Chyla, 
Paraj, Danko. Rozhodovali: Dohál 
- Ferenc, Vitko. Diváci: 2 857.

Podbrezová: Danko (120. Jurička) 
– Mielke, Koštrna, Markovič – Ko-
váčik, Š. Faško, Chyla (66. Paraj), 
Palumets (66. Deml) – Smékal (97. 
Abate), Štefánik (103. Juritka), Yi-
rajang (97. Galčík).

Finále: DAC Dunajská Streda - FK 
Železiarne Podbrezová 3:2 (2:1)
Góly: 10. a 83. Ramadan, 27. Sylla 
- 24. Paraj, 71. Smékal. ŽK: Bajo, 
Csinger, Yapi - Koštrna, Luka, Gal-
čík. Rozhodovali: Očenáš - Jekkel, 
Pacák. Diváci: 5382.

Podbrezová: Danko - Luka, Koštr-
na, Markovič - Deml (46. Kováčik), 
Chyla (66. Faško), Paraj, Palumets 
(86. Galčík) - Smékal, Štefánik, Yi-
rajang (86. Abate).
Do predkola Konferenčnej ligy 
postúpil DAC Dunajská Streda.

Železiari zostali pred bránami pohárovej Európy
M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Nechýbalo veľa a futbalisti FK Že-
leziarne Podbrezová mohli pre-
písať históriu. Vôbec po prvýkrát 
sa v rámci existencie klubu mohli 
prebojovať do predkola niektorej 
z európskych súťaží. Napokon sa 
im to nepodarilo, keďže prehrali 
rozhodujúci duel baráže s Dunaj-
skou Stredou. 

Podbrezová sa do baráže o Kon-
ferenčnú ligu UEFA dostala vďaka 
tomu, že Spartak Trnava ako víťaz 
Slovnaft Cupu nepustil pred seba 
na treťom mieste v tabuľke Niké 
ligy Dunajskú Stredu. Našich chlap-
cov tak čakal náročný semifinálový 
duel baráže na pôde Košíc. 

Súboj začali veľmi zle a už v pr-
vej štvrťhodine inkasovali dva góly. 
Keď však do polčasu znížil parád-

nym gólom Yirajang, železiari vy-
cítili šancu. Aj vďaka mohutnej 
podpore fanúšikov, ktorí merali v 
strede týždňa cestu na východ, sa 
im podarilo vyrovnať. V nadstave-
nom čase síce Košičania pridali aj 
tretí gól, ale pre faul ho rozhodco-
via neuznali. 

Duel ale musel mať víťaza a keď-
že sa v predĺžení nerozhodlo, nas-
ledoval rozstrel zo značky pokuto-
vého kopu. K zaujímavému ťahu sa 
uchýlil náš tréner Štefan Markulík, 
ktorý na jedenástky poslal do brá-
ny mladého gólmana Juričku. Ten 
sa mu za dôveru odmenil, keď do-
kázal chytiť pokus Soviča. A keďže 
naši hráči sa z bieleho bodu nemý-
lili, v metropole východu zavládla 
obrovská radosť z postupu do finá-
le baráže. 

Tréneri mu verili
Jedným z hrdinov duelu v Košia-

ciach bol spomínaný brankár Matej 
Jurička. V pozápasovom rozhovore 
usúdil, že konečný výsledok zodpo-
vedal tomu, ako súboj vyzeral.

„V riadnom hracom čase sme ok-
rem dvoch gólov boli lepší. A ako 
som sa dostal do brány? Po trénin-
goch si s chlapcami radi kopeme 
penalty a celkom mi to ide. Tréneri 
verili, že dnes jednu chytím a po-
slali ma medzi tri žrde s jediným 
cieľom, ktorý som splnil. Nedovo-
lím si však tvrdiť, že som hrdina 
zápasu, všetci sme hrdinovia, lebo 
sme dokázali otočiť nepriaznivé 
skóre,“ povedal mladý brankár. 

Dráma aj s DAC
Semifinále baráže sme zvládli, no 

už o niekoľko dní čakalo železiarov 
finále v Dunajskej Strede. Všetci 
si uvedomovali, že nás nečaká nič 
ľahké a keď Ramadan po desiatich 
minútach otvoril skóre, bolo jas-
né, že musíme zabrať. O pár minút 
vyrovnal Paraj, no netešili sme sa 
dlho. Sylla čoskoro priklonil misky 
váh znovu na stranu DAC. Násled-
ne sa dlhé minúty nič nedialo a až 
v záverečnej dvadsaťminútovke 
sme vyrovnali zásluhou Smékala. 
Dunajská Streda však v závere za-
pla na vyššie obrátky a Ramadan 
rozhodol o jej postupe. 

Slabší prvý polčas
Po stretnutí bolo v našej kabíne 

cítiť veľké sklamanie. „Po nároč-
nom zápase v Košiciach sme sa 
veľmi ťažko rozbiehali. Prvý polčas 
nebol z našej strany vôbec dobrý, 
ale vyrovnali sme z jednej nebez-
pečnej šance. Po zmene strán 
sme už predviedli výkon, ktorý 
nás priviedol do finále. Škoda gólu 
na 3:2, ktorý nás stál postup, no 
súperovi gratulujem k víťazstvu,“ 
povedal po poslednom stretnutí 
v ročníku Štefan Markulík, tréner 
FK Železiarne Podbrezová. 

Železiari tak majú za sebou 
ďalšiu sezónu a možno povedať, 
že úspešnú. Tretíkrát od svojho 
návratu do najvyššej súťaže sa 
dostali do prvej šestky a len krok 
ich delil od postupu do pohárovej 
Európy. Teraz čakajú na hráčov 
a realizačný tím dovolenky a po 
nich sa začne príprava na novú 
sezónu. Očakáva sa, že rušno 
bude aj na prestupovom trhu. O 
všetkom podstatnom vás budeme 
informovať.

Po zápase v Dunajskej Strede vládlo v našom tíme sklamanie. Na ilustračnej snímke Peter 
Kováčik, ktorý bol na jar v našom tíme na hosťovaní z Coma. 	 Foto: M. Štefánik

Cena fair-play
Futbalový klub FK Železiarne 
Podbrezová získal v tohtoročnej 
edícii Niké ligy ocenenie fair-
play. Cena sa udeľuje tímu, ktorý 
počas celej sezóny ukáže najviac 
rešpektu voči súperom, rozhod-
com aj pravidlám hry. Počítajú sa 
nielen žlté a červené karty, ale aj 
správanie hráčov, trénerov a do-
konca aj fanúšikov. Tím s najvyš-
ším skóre fair-play získa nielen 
uznanie, ale aj odmenu 10-tisíc 
eur, ktoré putujú do mládežníc-
keho športu. Vedenie nášho klu-
bu sa rozhodlo čiastku venovať 
futbalovému klubu ŠK Partizán 
Čierny Balog. 

Podbrezovskí cyklisti naplno rozbehli sezónu
P. Medveď
tréner Cyklistického oddielu ŠK ŽP

Podbrezovskí cyklisti rozbehli toh-
toročnú sezónu na plné obrátky. 
Absolvovali súťaže na Slovensku, 
v Českej republike, Poľsku i Ma-
ďarsku, pričom sa predstavili v 
cestnej, horskej aj dráhovej cyk-
listike. 

Sezónu odštartovali začiatkom 
apríla v Čechách a v Maďarsku. 
Preteky Českého pohára v Maníne 
priniesli aj prvé umiestnenie na 
stupni víťazov, keď mladšia žiačka 
Alica Beraxová skončila tretia. Star-
ší žiak Jakub Pančík obsadil štvrtú 
pozíciu. V tom istom čase junior 
Dávid Moška na UCI pretekoch 
MTB XCO v Miškolci obsadil štvr-
té miesto a pripísal si tak prvé UCI 
body. 

Prvé kolo Slovenského pohára v 
MTB sa uskutočnilo v Turčianskych 
Tepliciach. Kadet Jerguš Melicher-
čík obsadil siedmu priečku, starší 
žiak Jakub Pančík bol ôsmy. Pre 
juniora Dávida Mošku to boli opäť 
UCI preteky, v ktorých obsadil dva-
náste miesto.

Pančík s prvým víťazstvom
Slovenský pohár cestných cyk-

listov sa začína už tradične v Tr-
nave. Tieto preteky s hromadným 
štartom priniesli prvé víťazstvo v 
tomto ročníku pre staršieho žia-
ka Jakuba Pančíka, Marek Nino 
Čellár skončil trinásty. O týždeň si 
„cestári“ zmerali sily v ďalšom kole 
Slovenského pohára v Dubnici nad 
Váhom. V pretekoch s hromadným 
štartom v kategórii starších žiakov 
sa chlapci umiestnili nasledovne: 
Jakub Pančík obsadil štvrté miesto, 
Marek Nino Čellár štrnáste a Jakub 
Jagerčík skončil dvadsiaty. Kadetka 

Laura Pocklanová bola jedenásta, 
kadet Jerguš Melicherčík ôsmy a 
juniorka Tereza Ďuríková štvrtá. 

Preteky na dráhe
Prvý májový víkend sa na velo-

dróme v Prešove konali preteky 
Slovenského pohára v dráhovej 
cyklistike. Starší žiak Marek Nino 
Čellár bol v disciplíne scratch piaty, 
v omnium vybojoval tretie miesto, 
vo vylučovacích pretekoch skončil 
druhý a spolu s Markom Macka-
ničom z Cycling academy Trenčín 
vybojovali v disciplíne Madison 
druhú pozíciu. Kadetka Laura Pock-
lanová obsadila v Scratchy štvrté 
miesto a v omniu piate. Junior On-
drej Hrico bral vo vylučovacích pre-
tekoch siedme miesto. Juniorka Te-
reza Ďuríková bola v omniu tretia.

Horská cyklistika
V pretekoch Poľského pohára v 

horskej cyklistike v Krynica – Zdrój 
bojovali naši starší žiaci o body 
do extraligy. Najviac sa darilo Ja-
kubovi Pančíkovi, ktorý obsadil 
tretie miesto, ale body vybojoval 
aj Marek Nino Čellár za 18. prieč-
ku. O týždeň neskôr na pretekoch 
Slovenského pohára v MTB XCO 
v Bratislave obsadil Jakub Pančík 
šieste miesto a Marek Nino Čellár 
deviate, kadet Jerguš Melicherčík 
bol siedmy a junior Dávid Moška 
jedenásty. Jergušovi sa darilo aj na 
pretekoch v maďarskom Czőmőri, 
kde skončil tretí. Medzitým dráhari 
súťažili na medzinárodných prete-
koch 500+ 1 kolo v Brne. Juniorka 
Tereza Ďuríková skončila piata a 
starší žiak Marek Nino Čellár šiesty.

Pančík víťazom
etapy i bodovačky

Prvým vrcholom tohtoročnej se-
zóny v cestnej cyklistike pre star-

ších žiakov a kadetky boli etapové 
preteky 54. ročníka Malého závo-
du míru konané v Lanškroune od 
23. do 25. mája. Bojovalo sa o cel-
kové víťazstvo, etapové prvenstvá, 
najlepšieho vrchára aj špurtéra 
(bodovacia súťaž). Na štart sa po-
stavilo 123 cyklistov a cyklistiek a 
podbrezovské dresy sa medzi nimi 
nestratili.

Jakub Pančík dostal v prvej eta-
pe defekt, ale po výmene bicykla 
sa dostal späť do pelotónu, avšak 
následne spadol. Do cieľa prišiel 
na 47. mieste so stratou viac ako 
dve a pol minúty a bolo jasné, 
že celkové víťazstvo je stratené. 
Napriek tomu sme sa rozhodli 
zabojovať. Jakub Jagerčík prišiel 
o jedno miesto za ním, Marekovi 
Ninovi Čellárovi sa darilo najlepšie 

a obsadil 22. priečku a zároveň si 
pripísal bod do vrchárskej súťaže. 
Druhou etapou bola časovka jed-
notlivcov. Pančík skončil štvrtý, 
Čellár štyridsiaty a Jagerčík štyrid-
siaty piaty. Tretiu etapu, za podpo-
ry svojich tímových kolegov, Jakub 
Pančík vyhral, Čellár skončil ôsmy 
a získal aj najviac bodov do vrchár-
skej súťaže.

Pančík zvládol aj poslednú štvr-
tú etapu, keď zvíťazil a stal sa aj 
celkovým víťazom bodovacej sú-
ťaže. Zároveň získal modrý dres 
pre lídra tejto súťaže. V konečnom 
poradí obsadil 12.miesto, Marek 
Nino Čellár bol 26. a Jakub Jager-
čík skončil 46.

Vo vrchárskej súťaži obsadil cel-
kovo Marek Nino Čellár 4. miesto a 
Jakub Jagerčík šieste. 

Jakub Pančík (v strede) po výhre v tretej etape Malého závodu míru. 	 Foto: ŠK ŽP

Jakub Pančík sa stal v Lanškroune celkovým víťazom bodovacej súťaže. 	 Foto: ŠK ŽP


